STANDARDY OCHRONY MAŁOLETNICH
w Uzdrowisko Iwonicz S.A.
– WERSJA SKRÓCONA DLA MAŁOLETNICH

Aby zapewnić Ci bezpieczeństwo w naszych obiektach opracowaliśmy bardzo ważny dokument – Standardy Ochrony Małoletnich. Jest on wyrazem troski o Ciebie w sytuacjach, w których czujesz się skrzywdzony. Troskę tę rozumiemy jako szczególną dbałość o Twoją godność oraz o Twoje dobro fizyczne i psychiczne. W naszych obiektach  obowiązują Standardy Ochrony Małoletnich w wersji zupełnej oraz w wersji skróconej przeznaczonej właśnie dla Ciebie. Obie wersje są zamieszczone na stronach internetowych www.uzdrowisko-iwonicz.com.pl.
Pamiętaj, że:
Masz prawo do ochrony swojego życia i zdrowia.
Masz  prawo do ochrony przed przemocą fizyczną, psychiczną i zaniedbaniem.
Masz prawo do ochrony przed wszystkimi formami wykorzystywania seksualnego.
Nikt nie ma prawa zmuszać Cię do zażywania alkoholu, wyrobów tytoniowych, środków odurzających (w tym narkotyków).
Masz prawo do ochrony swojego wizerunku.

Przemoc, która może być stosowana, może  przybierać różne formy:
Przemoc fizyczna - to przemoc, w wyniku której  doznajesz  faktycznej fizycznej krzywdy lub jesteś nią potencjalnie zagrożony – to bicie, szarpanie, popychanie, rzucanie przedmiotami, kopanie, potrząsanie lub rzucanie, drapanie, szczypanie, gryzienie, ciągnięcie za włosy/uszy, lub zmuszanie do zjedzenia/połknięcia czegoś; 
Przemoc emocjonalna - przewlekła, niefizyczna, szkodliwa interakcja pomiędzy Tobą a opiekunem, obejmująca zarówno działania, jak i zaniechania;
Przemoc seksualna - każda czynność seksualna podejmowana z dzieckiem poniżej 15 roku życia; włączanie dziecka w aktywność seksualną: którą nie jest ono w stanie w pełni zrozumieć i udzielić na nią świadomej zgody, i/lub na którą nie jest dojrzałe rozwojowo i nie może zgodzić się w ważny prawnie sposób, i/lub która jest niezgodna z normami prawnymi lub obyczajowymi danego społeczeństwa. Może mieć formę kontaktu fizycznego (dotykanie intymnych części ciała) lub  bez kontaktu fizycznego —wszelkie formy werbalnego molestowania i skłaniania do kontaktu z treściami pornograficznymi.
Zaniedbanie - niezaspokajanie Twoich podstawowych potrzeb i/lub nierespektowanie Twoich podstawowych praw przez rodziców, opiekunów, lub inne osoby zobowiązane do opieki, wychowania i ochrony. Obejmuje zarówno pojedyncze sytuacje, jak i schemat funkcjonowania, w którym rodzic/opiekun nie zapewnia Tobie odpowiednich warunków rozwoju i dobrostanu - może to dotyczyć takich obszarów jak: zdrowie, edukacja, rozwój emocjonalny, odżywianie, schronienie i bezpieczne warunki życia.

Chcemy, abyś wiedział, że:
Jeżeli spotkało Cię w domu albo na terenie obiektu coś, czego nie akceptujesz; jeżeli ktoś Cię skrzywdził lub zachował w sposób nieodpowiedni albo w sposób, którego nie akceptujesz, możesz o tym powiedzieć i poprosić o pomoc każdego z pracowników Uzdrowiska-Iwonicz. Postaramy się rozwiązać ten problem w taki sposób, abyś był bezpieczny. 
Nasz Personel ma zakaz przebywania z Tobą w odosobnionych miejscach, które są odizolowane od Twojego opiekuna prawnego, innych gości lub pracowników, takich jak magazyny, zaplecza, nieużywane pokoje;
Nasz Personel ma zakaz fizycznego kontaktu z Tobą, chyba że jest to absolutnie konieczne i za zgodą opiekuna prawnego. W przypadkach, gdy fizyczny kontakt jest nieunikniony (np. udzielenie pierwszej pomocy), powinien być on zawsze przeprowadzany w obecności innej osoby dorosłej;
Nasz Personel ma zakaz nawiązywania relacji intymnych z Tobą. Obejmuje to także seksualnie komentarze, żarty, gesty oraz udostępnianie Ci treści erotycznych i pornograficznych bez względu na ich formę;
Nasz Personel ma zakaz stosowania kar fizycznych i werbalnych. Wszelkie formy kar fizycznych, groźby, werbalne nękanie oraz jakiekolwiek inne formy przemocy są surowo zabronione. Personel powinien zawsze zachowywać się w sposób profesjonalny i pełen szacunku wobec małoletnich;
Nasz Personel ma zakaz udzielania prywatnych informacji na Twój temat komukolwiek bez zgody Twojego opiekuna;
Nasz Personel ma zakaz fotografowania Ciebie ani również robienia sobie zdjęć z Tobą, bez wyraźnej zgody rodzica lub opiekuna;
Nasz Personel może zapytać Cię o twoje imię nazwisko oraz poprosić o dokumenty, które to potwierdzą;
Nasz Personel mając obawy o Twoje bezpieczeństwo może pytać Ciebie o to kim jest osoba, z którą przybyłeś do naszego obiektu. Odpowiedz szczerze i spokojnie. Musimy mieć pewność, że jesteś tutaj z osobą, która ma do tego prawo i nie zrobi Ci krzywdy.

Jeżeli ktokolwiek zrobi Ci krzywdę fizyczną lub słowną bądź dotknie Cię w sposób nieodpowiedni możesz poprosić nasz Personel o pomoc! – zapewnimy Ci bezpieczeństwo i poinformujemy odpowiednie osoby o tym incydencie. Nasz Personel jest po to abyś czuł się bezpiecznie w naszym obiekcie.
 

JEŻELI POTRZEBUJESZ POMOCY, SKONTAKTUJ SIĘ PROSZĄC O POMOC:
· z pracownikiem recepcji 
lub
· z pielęgniarką 
lub
· [bookmark: _GoBack]z Inną osobą, o której wiesz, że jest pracownikiem Uzdrowiska. 
l




